中学时,在一部著作 中摘记了这样一段话: 有永存于生命的记忆。 "老师的心是妈妈的心,可 流逝, 当皱纹爬上了老师 的脸,银丝爬上了老师的

育甘霖的是老师的心。"

话语情真意切,寓意深邃。多 年来,我一直以学生的理解在品读 春的感动,青春的激动,光影婆娑 思想伴着年轮复杂。多年后,当我 一切都在变,往日的情、童年的梦 成为了一名人民教师,以一颗老师 是那么的熟悉而又陌生、贴近而又 的心面对学生,把心溶于学生心海 遥远,但教师的心常存! 的时候,才真正领悟到这颗心里有

美丽的图画,有无私、真挚的情感,

忘不了学生看我时那不同的眼 怜天下老师心, 为学生熬 神, 约见时的忐忑的心情; 忘不了 尽心血,最多付出,最少所 学生在被批评时,惶惶的看我一下 求,这就是老师的心;岁月 的表情;忘不了学生向我诉说他们 的心里话的真诚; 忘不了学生调皮 的说我吃东西的样子像小孩子; 忘 鬓,岁月把老师催老了,在 不了学生们夜晚送我回家; 忘不了 苍茫天地间,依然坚实脉 在教师节学生动情地为我展示他们 动的是老师的心; 当学生 自己精心制作的贺卡; 忘不了学生 都像大鹏鸟一样振翅高飞的时候,如 们为集体的成果和荣誉欢呼雀跃的 涓涓细流,无声无息,平平静静的抚 激情; 更忘不了和学生分别时的拥 抱和泪水。我忘不了这一切!

青春的萌动,青春的冲动,青 着,在思忖着,心儿伴着甘露长大, 般的在眼前闪过。多年以后的今天

护理系 汤靓



太阳,请留下一米阳光给那些艾滋病 人好吗?

在无数的日夜交替中,无论怎 又那么绝望与无助。 样,我都无法忘记那双水汪汪、美丽 却绝望的眼睛,而那双眼睛的主人却 淡忘了,可是我却多次反复的做着同 本应属于充满阳光与希望的女孩。

了这个本该和我们一样的女孩, 她很 漂亮,尤其是那双纯洁透明的眼睛。那 一个中年妇女拦住,只听见:"别碰她,

如果说,我们的心是一颗炽热的 空空的,大脑一片空白。我怯懦的停住 了手,但我清楚的记得我收回手的那 一刻,女孩的目光那样地忿恨,那么怨

> 随着时间的流逝, 我把这件事情 一个梦,梦到那个女孩绊倒了,我亲切 幸福,明亮的大眼睛让我很温暖。

年我和爸妈一起去旅游,在半路上车 岁的我勇敢选择了医学专业。我要尽 们。 子出现了故障,我们不得不把它停在 最大的努力,让这个世界上少一些像 路旁,另找一个地方歇息,在寻找的过 她那样无辜的女孩。我选择医学专业 程中,我遇到了她——那个女孩。她手的动力就是来自于对她的愧疚和遗 里拿着一个馒头,自己在跳格子。突 憾,我本是应该把她扶起,给她关 然,她摔倒了,我忙着要去扶她,却被 爱,给她温暖的。我现在是多么多么 的想再去找到那个女孩,把我的拥抱 她有艾滋病。"当时,我就愣住了,心里 和关爱送给她。可是,我已经不知道

她的去向,不知道她的生死,只留下 遗憾与自责。

我知道艾滋病是一个多么可怕的 病,可我还知道艾滋病人是多么需要 关怀和帮助,他们同样有思想,有情 感,有需求。我们应该像对待平常人 一样对待他们,给他们关怀与温暖。 还记得那是一次偶然,让我遇见 的扶起她,她向我微笑,那么甜,那么 我们应该正视他们,而不是用规律判 断他们的人品,判断他们的价值,然 十六岁那年的我怯懦了,而十九 后用小丑一样的心耻笑他们,远离他

> 我为自己过去的行为而抱歉,所 以我呼吁大家用心爱他们,给他们一 个公平的环境, 让他们幸福快乐。

如果说,我们的心是那颗炽热的 太阳,请留下一米阳光给那些需要被 社会关爱的艾滋病人。

11 康复 王丹

山火枫,翩然

没有遍

## 平淡最美

在滚滚红尘中,拥有一份恬淡 的情怀, 过着闲情雅致的生活, 那 将多么美好! 在淡淡的人生道路中, 让自己的生命鸣唱出美妙动听的旋 淡淡的生活,平淡地做人,不企望 律,将是多么珍贵!

它是水与火的交融,是水与火的较 给自己一份感激,给他人一份宽容。 量。淡定是一种心态是一种境界更 是一种从容。淡定从容地面对生命 中的所有, 宠辱心不惊, 贫贵志不 移,这是人生最美的品质。淡淡的 愁不刺心却千丝万缕,淡淡的寂寞 不放纵却独品生命力的无奈,淡淡 的思念不纠缠却绵长深厚,淡淡的 牵挂不强求却悠远于心。淡淡的红 尘,淡淡的岁月,淡淡而来,淡淡 而去,如此淡淡的人生,却吟唱的 是天籁之音。

平淡并不代表不积极,淡定也 不代表得过且过, 更不代表堕落和 消沉。淡定是生活中的心志,是人 的心理的一种境界,它是千金散去 的从容,它是获得荣誉的冷静,它 是泰山崩于前的镇定。淡定会使你 像风一样洒脱,雨一样飘逸,夜一 样的静美。



让这份淡定永远陪伴着我们, 不管外面的风风雨雨,惊涛骇浪, 不管世事变幻沧海桑田。永远这样 流芳溢彩,不奢望艳冶夺人,给生 "淡"的一半是水一半是火, 活以一丝坦然,给生命一份真实, 如此, 也许更能体会生活的意义和 生命的价值。

以平淡的心态面对事物, 便进 人了淡淡而高尚境界, 便享有了平 淡而充实生活, 你会发现人生会更

11 药学一班 王金良



## 再过几 个月,我就 满二十岁。

在二十年的阴晴圆缺中,我感觉人 秋;不见漫天冰封,鸦声一嘶冰结成 生绵延无尽,很遥远又很神秘,放 眼望去,我们品不尽看不清,但在 脉一络中渗出。我们看不见海,却能 很多时候却又触手可及,人生的树 干上伸出的枝丫绽放着感悟的花。

空留不下飞过的痕迹,带走的只是 细微的记忆。当我们停留在生命指 到世界的存在,时间的流动。因为 此,感悟,寄托于点滴。 飘花落叶,流水浮云,告诉我们一 枝一叶附木而生,世界永恒。

意让让此诠更因因的而面静无诠

你从当初那无知的一点嫩绿如化成爱的使者。 一只只美丽的黄蝴蝶翩起人间、 一只只美丽的黄蝴蝶翩起人间、 一只只美丽的黄白是你最纯真思念, 无言的守候是你最纯真思念, 无言的守候是你最纯真思念, 和对离别的苦你并没有哭泣, 面对离别的苦你并没有哭泣, 面对离别的苦你并没有哭泣, 面对离别的苦你并没有哭泣, 面对解的。 也我情的, 也我懂得生命的另一种感动和 让我懂得生命的另一种感动和 让我懂得生命的另一种感动和

一叶谓我知 云。感悟从不连绵浮起,却总能从一 从一滴水中感觉它的生命。

世界隐于细微,世界存于具 我们是生命的过客,辽远的天 体,细微和具体的凝聚便是大千世 界。对世界在某一点上的感悟, 萌 生的也许是一种相对的情愫,但将 针重合的那一瞬间,这些细微的记 诸多的点连成线时,感悟所催生的 忆将带给我们由衷的感悟。我们感 将是理性的成熟和博大的情怀。因

11 护理十三班 高艳冬

叫

## 最大的麦穗在哪里

发生在多年前,一个麦穗成熟 时机,争取最大的成功。 的季节,一块金黄的麦田里。

的弟子走进麦田,找出一个最 大的麦穗,但只许进不许退, 折的人生路上不能贪得无厌, 可最终没有一个人如愿以偿, 不然只会竹篮打水一场空。不 都是两手空空回来了。苏格拉 能错失良机,因为机不可失, 底告诉他们一定有一穗最大的, 失不再来。更不能一步登天, 但你们没有碰见,即便碰到了 因为从来没有登上天堂的捷径。 你们也不一定做出准确的判断, 恰恰相反,你得脚踏实地,一 因此,最大的一穗就是你们刚 步一个脚印,从取得细微的成 开始摘下的。

大的麦穗,有人见了个饱满的 穗的喜悦! 麦穗就不择时机的摘了它,有人

惑的,这种追求也是永无止境 千万别学那些傻呼呼的弟子噢! 的,但是俗话说的好,一口吃

这是一个充满哲理的故事, 不了一个胖子, 关键是把握住

还是苏格拉底说得好: 希腊大学者苏格拉底让他 "最大的一穗就是你们刚开始摘 下的"。这让我感到,在漫长曲 功开始,并以此作为向上的一 这个耐人寻味的问题摆在 步一步的台阶,最终攀上最高 我们的面前。人的一生也仿佛 峰,领会到无限风光在险峰。 在麦穗里行走,在寻找那个最 那时你就获得了摘取到最大麦

快要结束此文的时候, 恍 则东张西望,一再的错失良机。 惚间我感受到苏格拉底老爷爷 我们应该追求最大的一穗,但 抚摸着雪白的胡须,正微笑着, 牢牢掌握在手里才是最明智的。 用一种睿智的目光,炯炯有神 在慢慢人生路上,我们总 的看着我:聪明的小姑娘赶紧 有无数个追求,追求最大最诱 把握时机,摘取身边那个麦穗,

10 针推 付宏

命需要风雨的洗礼

难同样是我们人生中的垫脚石,它对于强 者来说是财富,弱者却是万丈深渊。这需 要我们以乐观的态度坦然面对,以豁达的 心胸泰然处之。人生的长河对弱者将会干 涸,对强者将会奔流不息。周华健演唱的 上不高兴是社会的错。这是缺乏自信和责 《真心英雄》我们耳熟能详。一句"不经历 任心的表现。人生难免有挫折,有人说: 风雨怎能见彩虹"让我们感慨万千。

班

麻静月

绕不过的弯。尽管每个人都希望能有一 风雨的犀利,才能见彩虹。 个平平谈谈、顺顺利利的生活, 但这只 雨的洗礼。所以当我们被人生中的一些 丽。

挫折是我们人生中的一门必修课,苦 沟沟坎坎而绊倒时,首先要想到事物的 根本原因, 而不是找各种理由为自己的 过失买单。

在有些人看来,在家不高兴是父母 的错,在学校不高兴是老师的错,在社会 个人一出生就哭着来到世界,因为他知道 在漫长的人生旅途上,有平坦的大 在他的成长过程中会经历很多挫折和痛 道,也有崎岖的小路,有艳丽的鲜花,苦。没有任何挫折,一帆风顺的人生根本 也有带刺的荆棘。人生的道路并不平坦,不存在。所以我们从小就要明确一点,挫 在这路途上每个人都会遭受挫折,即使 折是不以人的意志而转移的。正如前人所 是期望很平静的生活,有时也会让你摔 说:人的生命似洪水奔流,不知道遇上岛 跤,并摔得很痛,甚至会受伤。这就是 屿和暗礁就永远不会激起美丽的浪花。面 生活,这就是挫折。在人生的成长过程 对挫折要坦然,但被困难和挫折困扰时一 中,要学会面对挫折,挫折是我们永远 定不能气馁,更不能放弃。因为唯有经历

最后,我想说:生命的天空需要风 是美好的愿望,因为生命的天空需要风 雨的洗礼,风雨洗礼后的天空会更加美 11 口腔二班 吴洪杰

本报地址:吉林大路 6177 号

邮编:130031

电话: (0431)84825104

PDF 文件使用 "pdfFactory Pro" 试用版本创建 www.fineprint.cn

传真:(0431)84845181

电子信箱: cmcdwxcb@163.com